



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
21 April 2008
Russian
Original: English

Шестидесят вторая сессия

Пункт 16 повестки дня

Затянувшиеся конфликты на пространстве

**ГУАМ и их последствия для международного
мира, безопасности и развития**

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Грузии при Организации Объединенных Наций от 17 апреля 2008 года на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить заявление министерства иностранных дел Грузии от 14 апреля 2008 года (см. приложение).

Был бы признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 16 повестки дня.

(Подпись) Ираклий Чиковани
Временный Поверенный в делах



**Приложение к письму Временного Поверенного в делах
Постоянного представительства Грузии при Организации
Объединенных Наций от 17 апреля 2008 года на имя
Генерального секретаря**

Заявление министра иностранных дел Грузии

17 апреля 2008 года

Российская Федерация предприняла еще один весьма опасный шаг, который преследует цель легализовать фактическую аннексию Абхазии и Цхинвальского района Южной Осетии — неотъемлемых частей международно признанной территории Грузии.

16 апреля президент России В. Путин дал поручение российскому правительству начать взаимодействовать напрямую, игнорируя правительство Грузии, с представителями фактических органов власти Абхазии и Цхинвальского района Южной Осетии. Тем же поручением устанавливается перечень признаваемых государственными учреждениями Российской Федерации документов, выдаваемых фактическими органами власти Абхазии и Южной Осетии физическим лицам; признается правосубъектность юридических лиц, зарегистрированных в соответствии с законодательством Абхазии и Южной Осетии, которое рассматривается в качестве личного закона (“*lex personalis*”) таких юридических лиц; российским органам исполнительной власти поручено осуществлять сотрудничество и оказывать правовую помощь по гражданским, семейным и уголовным делам; территориальным органам министерства иностранных дел России в Краснодарском крае и в Республике Северная Осетия — Алания поручено осуществлять консульские функции по оказанию помощи лицам, постоянно проживающим в Абхазии, Грузии, и Цхинвальском районе Южной Осетии, Грузия. Кроме того, предусмотрена подготовка дополнительных предложений, направленных на дальнейшее углубление сотрудничества в этом направлении.

Шаги, предпринимаемые в последнее время Российской Федерацией в отношении Грузии, со всей очевидностью противоречат общепризнанным нормам и принципам международного права, в частности принципам территориальной целостности государств, суверенного равенства государств, нерушимости границ и невмешательства во внутренние дела государств.

Россия пытается оправдать свои действия «необходимостью защитить интересы населения в конфликтных регионах, в том числе российских граждан, проживающих там». Имеется близкое сходство между этими усилиями и весьма печально известными событиями 1930-х годов, когда ряд суверенных стран были оккупированы тоталитарными режимами под тем же предлогом.

Крайнюю тревогу вызывает решение России признать законность юридических лиц и документов этих районов. Принимая такое решение, Россия оправдывает этническую чистку в отношении сотен тысяч мирных граждан, поскольку фактические органы власти, документы которых Российская Федерация планирует признать, были созданы в результате именно такой чистки.

Решение, которым министерству иностранных дел России поручено осуществлять консульские функции, идет вразрез с Венской конвенцией о консульских сношениях 1963 года, а решение о сотрудничестве с этими районами Грузии в гражданских, семейных и уголовных делах противоречит Европейской конвенции о взаимной помощи в уголовных делах 1959 года и Конвенции СНГ о правовой помощи по гражданским, семейным и уголовным делам 1993 года.

Из вышеизложенного следует, что это решение России несет открытую угрозу государственности и суверенитету Грузии и преследует цель начать полномасштабный процесс аннексии части грузинской территории.

Мы глубоко убеждены в том, что действия России мотивированы ее желанием предотвратить интеграцию Грузии в Североатлантический союз, в поддержку которой выступает абсолютное большинство граждан Грузии, включая все население Абхазии и Цхинвальского района Южной Осетии.

Министерство иностранных дел Грузии обращается к Организации Объединенных Наций, Европейскому союзу, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Североатлантическому союзу, Группе друзей Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, СНГ и международному сообществу в целом с призывом задействовать все имеющиеся в их распоряжении ресурсы, с тем чтобы остановить начатый Россией процесс, ведущий к нарушению национальной целостности Грузии.